

NUMĂRUL 10 BANI

ABONAMENTELE
 Incep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot-d'una înainte
 In București la Casa Administrației
 In județe și străinătate prin mandate poștale
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
 Sase luni . . . 15 » » » 25 »
 Trei luni . . . 8 » » » 13 »
 Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

ADMINISTRAȚIA
 No. 3 — STRADA CLEMENTEII — No. 3

EPOCA

NUMĂRUL 10 BANI

ANUNCIURILE
 In București și județe se primesc numai la Administrație
 In străinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV 0.30 b. linia
 » » III 2.— lei »
 » » II 3.— » »
 Inserțiile și reclamele 3 lei rindul

Un număr vechi 30 bani

REDACȚIA
 No. 3 — STRADA CLEMENTEII — No. 3

BULETINE IMBUCURATOARE

Cu o nemărginită bucurie împărțăm cititorilor noștri următorul buletin medical dat azi, Luni, dimineață asupra mersului ameliorator al boalei A. S. Regale Principelui Ferdinand.
 Suntem siguri că citirea acestui buletin va înviora toate inimile românești.

Noaptea bună.
Pulsul regulat și mai puțin frequent.
Respirația mai ușoară.
Temperatura căzută pentru prima oară aproape la cea normală.
Starea A. S. este cât se poate de satisfăcătoare.
Este speranță că nici o complicație nu va mai turbura evoluția finală a febrei tifoide.

D-r. Buicliu
D-r. Cantacuzino
D-r. Krennitz

PATRIOTISM LA COMANDĂ

«Voința Națională» începe să ne inspire serioase îngrijiri, iar colecțiștii dau semn că o vădită deranjare s'a produs în funcțiunea tradiționalei lor mașine de clișeur.

Căci «Voința» devine modestă, iar partidul arată o tendință vizibilă de a vedea lucrurile ceva-ceva mai puțin absurd.

Inchipuți-vă că derangiarea este așa de gravă, în cit am putut citi în organul partidului că unirea, libertățile publice, emanciparea clăcașilor, secularizarea bunurilor mănăstirești, întemeierea Dinastiei, rășboiul, independența și regalitatea sunt «opera activității naționale a poporului Român», iar nici de cum de opera exclusivă a liberalilor.

Inchipuți-vă că «Voința» duce modestia până acolo, în cit afirmă că la realizarea acestor fapte, «liberalii n'au fost cei din urmă a gândi și a contribui!»

Dacă colecțiștii vor continua a merge pe această cale, sunt în stare ca într'o bună dimineață să încezeze de a ne mai zice Ciocoi și fanarioși, iar Sturdza e capabil să mărturisească în un cerc intim că în copilăria sa, abătându-se de la ordinele severe ale mamei sale, a jucat de cite-va ori așche cu citi-va fit de ciocoi și de fanarioti!

Ceva mai mult. Semnele unei devieri din obiceiul îndrumare colectiviste, se mai arată prin faptul că, deși noi conservatorii am criticat faimoasa circulară patriotică a d-lui Haret, totuși «Voința» nu ne califică încă nici de trădători, nici de vinduși străinilor!

Asta-i grav, grav de tot! Căci, să nu fim apostrofați cu cuvintele de ciocoi și fanarioși mai înțelegem... Poate să fie o simplă scăpare de vedere.

Dar să scapăm din învalmășeala discuției asupra circularii patriotice a ministrului de instrucție, fără să ni se arunce în obraz epitele de vinduși Rușilor, Ungurilor, etc., aceasta constă în a trădare a «Voinței» față de tradițiile partidului!

Colectiviștii se mulțumesc în chestia Haret, să ia un aer plingător și o atitudine melancolică, făcându-ne impulari că cum se poate să criticăm circulara națională, a d-lui Haret.

Știți de ce o criticăm? Fiindcă cea circulară este pur și simplu ridiculă. Circulara nu comportă critica, ea este așa de copilărească și de exagerată—cu tot scopul bun în care a fost făcută—in cit dă loc la o meritată bată de joc la adresa celui care a fabricat-o.

Apoi bine, d-le Haret, nu înțelegi că dind astfel de circulare, faci de ris sentimentul pe care cauți a-l desvolta? Căci de cind sentimentul

de patriotism se inculcă în mintea copiilor pe calea circularilor pompoase și umflate?

Dacă nu înțelegi că cu forma pe care a'i adoptat-o pentru propagarea naționalismului, te-ai făcut de ris, ne temem că ești în stare să faci și un regulament pentru dezvoltarea patriotismului în scoalele primare și secundare!

Evident că d. Haret a avut ceva în cap, a avut o idee, idee care de alminterea este natural înfiptă în capul nostru al tuturor. Cind însă a căutat să dea trup și suflet acelei idei, mijloacele l'au trădat, cum ele tradează pe ori ce colectivist cind se încearcă să facă ceva mai presus de nivelul forțelor intelectuale mijlocii ale partidului!

D. Haret a tratat în circulara sa patriotismul cu aceeași desinvoltură și cu aceeași ușurință cu care partidul său a tratat în intrunirile publice și în Parlament chestia națională.

După cum Sturdza cerea intervenția guvernului conservator pentru ca să luăm Transilvania,—și aceasta n 24 de ore,—tot așa d. Haret cere prin circulara sa, intervenția învățătorilor, institutorilor și profesorilor pentru ca să facă să isbucnească repede sentimentul național al copil.

Bietul matematic, după oare care calcule, fixează în circulară chiar ziua pînă cind corpul profesoral să dea gata patriotismul, ziua de zece Mai.

«Veți spune—zice circulara adresându-se corpului didactic—elevilor că țara noastră este cea mai bogată, cea mai etc. etc.»

Sărmanul Haret, avea, trimețind această circulară, numai o singură temere pentru dezvoltarea spontană a patriotismului în inimele copiilor. Se temea că nu cumva profesorii să nu execute ordinele sale, repetind elevilor textul circularii. In colo, el n'avea nici o grijă, stie că efectul va fi ireversibil!

Noi, în urma acestei circulari, propunem îndepărtarea d-lui Haret de la ministerul de instrucție, pentru motiv de neapținutudine. Căci circulara mai înainte de toate nu e pedagogică. Ministrul a dovedit, că nu cunoaște de loc metodele după care să proceda la elevii cel mic mai cu seamă, pentru a'i face să primească și să se pătrundă de o idee, sau să le deștepti un sentiment.

Ne inchipuim cu ce zîmbet ironic învățătorii și institutorii cari cunosc asemenea metode, au trebuit să citească circulara naivă a d-lui Haret.

Circulara în chestie este o greșală de calcul, ceea ce nu e permis unui matematic, și o dovadă de neștiință în chestiuni delicate, ceea ce tot-d'una e permis unui colectivist.

POPORUL și A. S. R.

O vorbă a Princesei Maria. — Manifestația Poporului. — Dragostea Poporului. — În țară.

O vorbă a Princesei Maria
 De cind A. S. R. Principele Ferdinand se luptă cu atita voinicie cu cruda boală, care l' stăpânește, Princesa Maria ingenunchie în fie-care seară, înaintea iconei Maicei Domnului din biserica de la Cotroceni, pentru sănătatea scumpă a soțului său.

In seara teribilei nopți de la 15 Mai, ducindu-se la biserică, Princesa a găsit-o plină de lumea venită să aște noulăși asupra mersului boalei Augustului său soț. Vădit contrariată, pentru că nu putea să și facă ruga, A. S. R. a avut totuși un cuvint bun pentru poporul Capitalei.

— Ceea ce mă mulțumește, a spus Princesa, este dragostea ce Poporul Capitalei arată soțului meu.

Manifestația Poporului
 Elogiul adresat de Princesă a fost bine-meritat nu numai de cetățenii capitalei, dar și de întreaga țară.

Nici-odată, ca în această tristă ocaziune, nu s'a văzut atita spontaneitate în exprimarea durerii, unanim resimțită. Coliba ca și Palatul au o egală parte, în manifestațiunile de dragoste și simpatie, în urările de însănătoșire adresate Augustului suferind. Durerea a fost de o potrivă resimțită de la înalții demnitari ai Statului pînă la cel din urmă cetățean. Alături cu miniștrii țării, am văzut înscriindu-se în registrele casei princiare pe umilul cetățean din dealul Spirii sau din altă mahala îndepărtată a Bucureștilor.

Dragostea Poporului

Dar cind omul din popor își dă inima, și-o dă întreagă. Dragostea lui pentru Moștenitorul Tronului nu s'a manifestat numai în modul acesta.

In navitatea lui, el s'a simțit obligat să dea și remediul pentru boala A. S. R.

Și ca un semn de dragoste adîncă, am văzut pe cetățeanul din Tunari venind să aducă Augustului bolnav leacul cu care se îndreptase tatăl și fratele său. Și tot cu dragoste au venit și vin în fie-care zi atitea femei bătrîne, atîția oameni din popor, ca să facă recomandări pentru boala Principelui Ferdinand.

Toate scrisorile ce sosesc la Palatul de la Cotroceni se termină cu aceeași duioasă observație:

— Așa s'a îndreptat tatăl, mama, fratele sau sora, ori alt-cineva din familie.

In această asigurare se rezumă întreaga dragoste a omului din popor; el consideră pe Moștenitorul Tronului ca făcînd parte din propria lui familie.

In țară

aceeași iubire, același devotament. Teri s'a primit la Palatul de la Cotroceni vizita unui bătrîn țaran, fruntaș scoborit din munții Muscelului pentru a veni să vadă pe A. S. R., să aște cum îi mai este.

D-lui loc.-colonel Presan, adjutantul princiar care l'a primit, voinicul de muntean i-a spus:

— M'au trimis ai mei să aflu ce'i cu pustia asta de boală a Prințului nostru.

Și cuvintul nostru avea în gura țaranului o intonațiune atit de duioasă, că se părea că vorbește de propriul său fiu!

Iar la slujbele ce se fac prin sate și cătune pentru sănătatea A. S. R. bisericile sunt pline de țărani.

Alături cu preotul, ei înalță rugel lor, naive dar pline de dragoste și de pietate, pentru însănătoșirea Moștenitorului Tronului.

Țaranul n'a rămas mai pre jos de poporul Capitalei, în iubirea pentru Principele Ferdinand și familia Regală.

O dată cu Epoca de azi se distribuie gratuit tuturor cumpărătorilor cu numărul precum și tuturor abonașilor noștri, un

Supliment ilustrat

cuprinzînd:
 1. Portretul A. S. Principele Leopold de Hohenzollern, tatăl Principelui Moștenitor al Romîniei;
 2. Portretele Principilor Wilhelm și Carol de Hohenzollern, frații Augustului Bolnav.
 Aceste portrete au fost executate de fotografii Regale, Mandly, cu prilejul vizitei în țară a acestor Auguste rude ale familiei noastre regale.

Clieșele sunt admirabil de bine executate în atelierul fotografico-zinografic al d-lui F. Dusek.

Observăm că acest Supliment ilustrat poate fi păstrat de ori-cine ca un adevărat tablou de artă.

NOUA DISIDENTĂ

«Drapelul», organul disidenței liberale, a a apărut pe ziua de 10 Mai. Ziarul era anunțat de cit-va timp deja, iar disidența exista, de fapt, încă de astă toamnă, și putem zice chiar de un an, de cind, sălbăticește, fără un dram de rușine, cu un cuișm care a revoltat toate conștiințele, primul guvern al d-lui Sturdza, în disprețul tuturor legilor omenești și dumnezeiești, a cutezat a ridica prin forță brutală pe șeful Bisericii romîne după seculul mitropolitan al țării.

In acea zi, un număr mare de liberali dintre cei mai însemnați au văzut, au simțit că partidul este dus la peire; în acea zi a început a se stabili un curent contrariu apucăturilor bolnăvicioase ale d-lui D. Sturdza.

Se știe ce s'a petrecut: încercarea ministrului Aurelian, zădărnicită de intrigile sturdziștilor; acea criză ministerială latentă care a durat două luni, cind și cind întreprind prin vestilele, ridicolele și judaicele pupături; în fine neașteptata revenire la putere a d-lui Sturdza încunajat de astă dată numai de elemente pur colectiviste.

Astă-zi ruptura este un fapt îndeplinit, public, și, pentru ori-cine va ști să citească între linii, reese din însuși programul publicat în capul «Drapelului» că mazierea d-lui Sturdza de la șefie este oficială.

Acest om, mic de suflet ca și la trup, gribovit moralicește și physicește, care atit timp n'a visat de cit caterisire, este astă-zi caterisit la rindul lui, nu pe temeiul unor acte falsificate, ci în urma nefrebniciei și răutății de care a dat atitea probe strălucite.

Acum ar fi interesant a se ști ce va fi această disidentă, ce voințe ea. Vom vedea-o la lucru și, ori ne înșelăm mult, ori vom asista în curînd la un spectacol interesant.

Pentru moment, putem afirma că sunt printre întemeitorii noului ziar două curente; unul—cel mai puțin la număr și cel mai puțin influent—cel mai tineri—ar voi restitua guvernului de astăzi și înlocuirea lui prin un minister Stătescu, căci, de și d. Stătescu nu este subscris în programul publicat, d-sa a părăsit cu desăvîșire pe d. Sturdza și va da tot sprijinul său grupului din jurul «Drapelului».

Cel-lalt însă, în cap cu d-nii Aurelian, Costinescu, Lascar, și cu asentimentul d-lui Stătescu, sunt de părere că, cit se va putea mai curînd, imediat cliar, partidul întreg să se retragă și să treacă în opoziție, pentru a se reorganiza, pe cită vreme este încă speranță de reorganizare; singurul mijloc—după părerea d-lor,—de a face ca greșelile comise să fie uitate; singurul mijloc de a scăpa de nefastul d. Sturdza.

Aceasta este astă-zi situația reală.

TRIBUNA LITERARA

MUGEȘTE DUNĂREA ÎN VAD

Mugește Dunărea în vad
 Ca'n vremuri de robie,
 Și codrul de molift și brad
 De cruntă vijelie:
 In freamat trist de negrăit
 De ramuri se indoaie,
 Că vînt de toamnă n'tr'asfințit
 De frunză 'mi'l despoaie.

Isovoarele nu mai doinesc
 A dorul poveste,
 Ci plîng și 'n prunduri împiștrite,
 De ngrozitoare veste.
 Flăcăi cu sufletul cernit
 Coboară triști de vale,
 Ca'n sat răsună dăngănit...
 E clopotul de jale.

Căci Mindrul, Tinărul Fecior
 De viță împărătească,
 Crescut l-al Dunării isvor,
 Ursit să ne domnească;
 Se luptă 'n d'aurit palat
 Cu boală nvrăjmășită,
 Și 'ntreg neamul n'anonchiat
 Cu inima cernită.

Și cu smerenie, răpus,
 Din groaznică durere,
 Spre Cel de toate Mai-Presus,
 Cu glas de mingiere,
 Se roagă ast viteaz norod
 In sînta lui credință,
 De-a Tinărului, Brav-Voivod
 Deplină biruință.

Și nu'l ungher pe ast pămînt,
 Ce-l frămîntat cu sînge,
 Să nu s'audă cald cuvint
 Din inimă ce plînge:
 — «Ni-l ție Domnul sănătos
 «Spre-a țări 'n veci slăvire,
 «Că mult îi tinăr și frumos
 «Și bun și blind la fire.

«Ni-L ține Doamne sănătos
 «Spre-a țări 'n veci slăvire,
 «Că mult îi tinăr și frumos,
 «Viteaz și blind la fire.
 «Și soarta-ne de viața Lui
 «Etern ni-l logodită,
 «Cum logodită 'l dorului,
 «Pădurea inverzită!

«Și n'ai cuvint a hărăzi
 «Un neam pustietății,
 «Cind știi că 'n Răsărit aci
 «Un zid păgînății
 «Avuși de veacuri pe Romîn,
 «Viteaz cu pieptul tare,
 «Și 'l răsplățiș dindu-l Stăpîn
 «Pe Carolus-cel-Mare!

«Urmaș ni-l Tinărul Voivod,
 «Viteaz și cu credință:
 «Și azi se roagă un norod
 «De sînta 'l biruință!...
 «Gonește-I Doamne din Palat
 «Cea boală nvrăjmășită:
 «Că 'ntreg poporu-a ngenunchiat
 «Cu inima cernită!

T. Dușu

A se vedea ultimele știri despre mersul boalei Principelui Romîniei în pagina III-a, la «Ultime informațiuni».

PIANINE
Dela renumita fabrică
GUST. ADOLPH IBACH
BARMEN
Fondată în anul 1794.
DE VÎNZARE pe prețurile fabricii la
A. FELDMANN
BUCUREȘTI, Strada Decebal No. 20.

Societatea anonimă a hîrtiilor
Abadie din Franța

Cu mari sacrificii și în urma unei analize foarte scrupuloase a tutunurilor românești, la ce privește aroma și cantitatea lor de grăsime. A pus în vânzare în București vechea și prea bine cunoscută hîrtie de țigară **PANAMA**

Singura hîrtie de orez de Panama care: nu înegrește țigara absolut de fel, nu stinge țigara de loc, nu conține un fir de bumbac, nu alterează absolut de fel aroma suavă a tutunurilor românești, ca alte hîrtii, care lasă un miros foarte neplăcut pentru compania distinsă a unui salon high-life.
Depozitul g-1 al hîrtiei „Panama”: București str. Pînzari No. 10. Uade se vor dresa toate informațiile și comanda în România.

„STEUA ROMÂNĂ”
SOCIETATE ANONIMĂ PENTRU INDUSTRIA PETROLEULUI
CAPITAL SOCIAL: lei 10,000,000 din care
7,000,000 depun vîrșat
Fabricile de Petrol și Derivate: BUCUREȘCI, MOINESCI, MONTEORU
Produsele Fabricelor:
PETROL de regulament (Regal, Prima, secunda)
ULEIURI MINERALE pentru UNS MAȘINI
IN CALITĂȚI SUPERIOARE ȘI ANUME:
Prima, Extra, Regal, Valvolina pentru mașine, Valvolina pentru cilindre.
Benzina, Ligroina, Gasolina, Petrolina
RAFINATA ȘI RECTIFICATA DE 650-710
PARAFINA albă de o calitate superioară
Fabrică specială de LUMÎNĂRI
Calități: LUX, EXTRA, PRIMA ȘI SECUNDA
DIRECȚIUNEA GENERALĂ
București, Strada Lipscani No. 10, București.

PRIMA INDUSTRIE ROMÂNĂ PENTRU
Fabricațiunea de Var alb, Ipsos și Lespezi de Ipsos
VICTOR SOCEC-CÂMPULUOG
UNICA FABRICA care produce varul în furnale sistematice cu forcuri continue, garantind produsele de calitate superioară fără piatră.
IPSOS de calitate superioară pentru ornamente, tencueli și lucrări de artă.
Specialitate: LESPEZI de IPSOS propriul sistem pentru plafoane fără șipci și pentru înlocuirea boltelor de cărămidă între traverse de fer, ziduri ușoare, despărțitoare, cel mai bun material pentru construcțiuni de spitale, vile, barace, cazărni, fabrici, etc., cu schelet de lemn sau fer, absolută siguranță în contra incendiului.
Prețurile cele mai moderate, furnituri prompte și exacte.
Comenzile se pot adresa la DEPOU, Calea Griviței, 138, și la Fabrica din Cimpulung.
Depozit permanent de toate aceste produse, Calea Griviței, 138.

PAPIER FAYARD & BLAYN
Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de **guturai, iritațiunii peptului, influenza, dureri reumatismale, scurșituri, răni, vîrșături, bătă-turi.**—Topic excelent contra bătăturilor.
Se află în toate farmaciile.

Constantin Simionescu
Doctorand în Medicină
Paris, Boulevard Montparnass 152
Stabilit de mai mult timp în Paris și fiind în relații cu toți specialiștii și celebriții medicale din Paris, pot oferi serviciile mele persoanelor cari vin la Paris să se consulte cu Dr. specialiștii, asemenea se poate face consultațiune și prin corespondență.

Higiena dinților și a gurei
Medalie de aur. Viena 1888; Medalie de argint. București 1893; Medalie de bronz. Paris 1889.
Autorizat de consiliul de igienă și salubritate publică.

DENTALINA
ESENȚĂ pentru GURĂ și
PULBERE VEGETALĂ pentru DINȚI
ale doctorului S. KONYA
Sunt două dentifice recunoscute în țară și în străinătate ca cele mai bune pentru conservarea dinților, curățenii și higienei gurei, dîndu-i tot odată un miros plăcut.
Prețul: Un flacon Dentalin fr. 2,50
Pulbere de dinți, fr. 2.
Depozite: în Iași, la Farmacia Frații Konya; în București, la Farmacia F. W. Zerner și F. Brass, la Drogueria I. Ovessa și la Parfumeria „Stella”.

M. KOHAN Galați și Brăila
DEPOSITUL
CUȚITELOR DE PÂINE, DE TORTE, DE CARNE, etc. etc.
DIN RENUMITELE FABRICI
„THE CHOISSY KNIFE CO. DIN AMERICA”
CEL MAI UTIL și PRACTIC CADOU pentru MENAGIU
Cereți numai CUȚITE „CHRISTY”
Depozit de Case Englezești „Chatwood”
Neinvinsibile, Inspargibile și cele mai sigure contra incendiului
Depozit de Cântare Englezești
Centisimale de la 350 kgr. pînă la 2,000 Capacitate
Construite de fer și oțel
PREȚURI CORENTE DUPĂ CERERE SE TRIMIT GRATIS ȘI FRANCO

APA MINERALA DE BORSZEK (BORVIS)
Pentru excelențele sale proprietăți a primit la expoziția universală din Viena diploma de distincțiune și la expoziția din Paris medalia de argint.
Multe autorități medicale au recunoscut că această apă minerală posedă o excelență putere de vindecare în diverse cazuri. Prin gustul său cel plăcut și bogatul conținut mineral, această apă amestecată cu vin, e recunoscută ca o băutură plăcută și răcoritoare, superioară altor ape minerale.
Exportatori generali: D-nii **Lazăr & Verzar** în Brașov
Depozitul general pentru **VASILE GRETOIU** Strada COVACI No. 17.
In provincie la diferiți depositari principali.

VICTOR LUPESCU
BIUROU TEHNIC Inginer BIUROU TEHNIC
BUCUREȘTI. — BULEVARDUL CAROL I, No 14 bis
(Lângă ministerul Domeniilor)
MORI sistematice, FABRICI de spirt, chereștele, cărămidărit etc.
LUMINA ELECTRICA
HAMBARE și magazii de fer demontabile, acoperăminte și poduri de fer
LOCOMOBILE, CAZANE, MOTORI de aburi, gaz, petrol și benzină
POMPE de orî ce sistem REZERVORII de APA SPIRT și PETROL
CĂI FRATE PORTATIVE ȘI AERIANE
Putrele de fer, unelte pentru Antreprenori
Tuburi de tucii, fer, plumb și bazalt, furtuni de cauciuc
CURELE DE TRASMISIUNI DE PIELE, PĂR DE CĂMILĂ ȘI BALATA
Instalațiuni de băi și closete sistematice
ÎNCĂLZIRI ȘI VENTILAȚIUNI
Becuri și site franceze, sistem Oberlé.

E. WOLFF
STUDII Pregătitoare și EXECUTAREA ÎNTEPRINDERILOR de ori-ce fel
BUCUREȘTI. — Strada Sf. Dumitru, 3.
CEL MAI MARE DEPOSIT de toate ARTICOLE TECHNICE
TUBURI DE FONTĂ, DE FER ȘI DE PLUMB
TUBURI de CAUCIUC și de CÂNEPĂ pentru VIN, APĂ, etc. etc.
POMPE pentru VIN, APĂ și PETROLEU
ROBINETE pentru APA și ABUR, ARTICOLE de CAUCIUC și de AMIANTĂ
ARMATURE PENTRU CAZANE DE ABUR ȘI LOCOMOBILE
CURELE de PIELE și „BALATA”, MACARALE și VIRTEJE
MAȘINI ȘI UNELTE DE ORI-CE FEL
Table de fer Negre, Plumbuite și Galvanizate
Table de Zinc, Oțel englezesc și Bessemer
ATELIER PENTRU REPARAȚIUNI DE MAȘINI
Fabrica de Balamale de fer și de Alamă
Bronze și Ferărie de construcții de ori-ce fel
CONSTRUCȚIUNI DE FER, REZERVOARE, etc. etc.
Secțiune pentru articole de precisiune: Părți de muniții de reșboi
NUMĂRUL LUCRĂTORILOR 150.

SOCIETATEA
de
Basalt Artificial și de Ceramica De la Cotroceni
Capital social 2.500.000 întreg vîrșat
Se aduce la cunoștința d-ilor detentori de acțiuni ale Societății de Basalt, că couponul de dividend No. 12 al exercițiului 1896, se plătește cu începere de luni 7 Aprilie 1897, cu cite lei 25 de fie-care, la casa de bancă Leschek & C-iei, strada Lipscani No. 1.

AVIS
In urma groaznicilor catastrofe din strada Jean Goujon, în Paris, unde sute de persoane, din familiile cele mai mari din Franța, au găsit o moarte crudă, nu putem îndestul îndemna pe onor. public ca să se asigure contra accidentelor corporale. Aceste asigurări cari se fac de societatea noastră „PATRIA” oferă avantajul că, în schimbul unui premiu mic, se asigură un capital însemnat.
Așa de exemplu: un advocat, un particular, ar avea de plătit lei 67,50 anual, pentru a fi asigurat cu lei 50.000.

37 lei! Un ceas de aur 8 carate garantat, cu două capace 60 mm. diametru, 16 rubinuri, regulator de precizie, mers garantat, conservațiune nelimitată a frumuseții capacei care costă tot atât ca cite ale unui ceas de 400 lei, — se vinde un asemenea ceas cu 37 lei. Tot un asemenea ceas, mărima pentru doamne, 36 lei. Un frumos lanț ce se poate adapta, cu 4 lei. Se trimite franco contra rambursului M. Ruedbakin, Taborstr 35 Vienne, Austria.
Catalog ilustrat se trimite gratis și franco.

TEIRICH & Co.
BUCUREȘTI
9. — Strada Berzei, — 9.
INSTALAȚIUNI DE
TELEGRAF GAZ și APĂ
Lumină incandescentă pentru
Gaz aerian
Aparate de gaz
Closete de toate sistemele
SALON DE EXPOZIȚIE
Proecte. — Biuro de construcție. — Export

MEDICAMENT PHOSPHATIC
VIN DE VIAL
VINUL DE VIAL este un modificador puternic al organismului în casurile de: ebbilitate generală, creșterea întârziată, convalescența lungă, anemiă, pierderea apetitului, a forțelor slăbiciunii nervoase.
Dosa este de un paharel de lichior înaintea mesei. El completează nutrițiunea insuficientă a bolnavilor și a convalescenților.
Farmacia VIAL Lyon, rue Victor Hugo, 14 și în toate farmaciile.

Gräfenberg - Freiwaldau
(Silesia Austr., Stațiune de cale ferată)
CEL MAI VECHIU STABILIMENT DE HYDROTHERAPIE
FUNDAT DE PRIESSNITZ, deschis în tot cursul anului, 2000' d'asupra mării. Bogația de izvoare, renumite în toată lumea. Promenade întinse de saletni și păduri de pin.
Întrebunțarea apei se face în baza experiențelor practice și științifice, ținându-se seamă de individualitatea fie-cărui bolnav.
Un remediu excelent în contra boalelor de NERVI, de DIGESTIUNE, de BĂȘICA și ORGANELOR SEXUALE, precum și în contra boalelor de anemiă.
Gräfenbergul este frecventat de Români din toate țările și cu 150—200 fr. pe lună se pot acoperi toate cheltuielile.
COMISIUN A BĂILOR.

WATSON & YOEELL
MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE
BUCUREȘCI. — Strada Academiei, 14 (fost Rașca)
Galați, Strada Portului. Brăila, Strada Regală.

TREERĂTORILE „MARSHALL”
sunt recunoscute ca cele mai bune având următoarele perfecțiuni de importanță capitală:
Toba de oțel are 8 șine, lagăre mai mari și oșie (diametru) mai groasă.
Sitele de sus și jos se mișcă în sens invers și se înfundă în pământ.
Sitele de la curățitorile mari și mici sunt așa că nu se înfundă chiar dacă mașina ar fi forțată cât de mult.
Sitele au rame de oțel și sunt mult mai largi și lungi de cât înainte.
Pleava ese odată cu paiele și nu se face economie de patru oameni. Oștile scuturătoare de la paie, sînt un aranjament paralelar de pînă pe care se evită cu totul uzura oștilor mîlționate.
Curățirea productelor nu lasă absolutamente nimic de dorit, grație aparatelor de curățire și perfecțiunii tobei. Grînele treerate pot fi puse direct la sac și încărcate fără a le mai trece prin o vînturătoare.
Treerătorea MARSCHALL e singura care treeră productele așa de curat, spre a fi imediat aduse la vânzare
TOT FELUL DE MAȘINE AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE
Cereți catalogul ilustrat MARSHALL

Aducem prin prezenta la cunoștința publică, că pentru a putea satisface mai bine cerințele clientelei noastre, zilnic crescînde, ne-am decis a mări în mod simțitor

DEPOSITELE NOASTRE

ȘTOFE și POSTAVURI de LANA

PENTRU HAINE BARBATEȘTI

aflata pînă acum în Strada SELARI, 26, și în acest scop le-am transferat în
STRADA LIPSCANI No. 16.

Un asortiment de o bogăție rară, un serviciu cît se poate de conștiincios și prețurile modeste, originale de fabrică. Toate acestea ne îndreptătesc a spera, de a fi și de aci înainte încurajați de Onor. public.

GRÜN & Comp.

Depositari de Postav și Stofe de Lână
16, Strada Lipscani, 16.

P. S. — Colecțiile noastre se găsesc la toți croitorii buni din țară.